
VOLEBNÍ ÚČAST 
Volební účast na Vysočině je z dlouhodobého pohledu vždy větší než průměr České republiky, přičemž 
v posledních volbách byl rozdíl nejmenší a činil 3,14 procentního bodu. V roce 1996 to ještě bylo téměř 6 
procentních bodů. Nejvíce voličů se zájmem o volby vykazuje tradičně okres Žďár nad Sázavou. 
Přestože obyvatelstvo zmíněného okresu je ve srovnání s ostatními částmi kraje relativně mladé a mládež do 30 
let se vyznačuje zpravidla nižším zájmem o politické dění, chodí zde k volebním urnám stále hodně voličů. O 
přesném věkovém rozdělení hlasujících voličů nemá ČSÚ dostatečné informace. K dispozici je pouze údaj o 
věkovém složení obyvatelstva v obci a o počtu zapsaných a hlasujících voličů. Počet zapsaných voličů a počet 
obyvatel není přesně shodný, vzhledem k možnosti volit na voličský průkaz a faktu, že volby se konají uprostřed 
roku. Pro analytické účely lze ovšem tyto odchylky zanedbat, ale i tak nevykazuje volební účast a věkové složení 
obyvatel žádný výrazný korelační vztah. Pouze u obcí s vyšším podílem voličů ve věku 18-30 let pozorujeme 
poněkud nižší volební účast. 
Jinak je tomu při porovnávání účasti podle počtu obyvatel v obci. Jak je zřetelné z grafu 1, je v obcích do 100 
obyvatel procento účasti nejvyšší. Ve vyšších velikostních skupinách účast postupně klesá, přičemž nejnižší je 
ve městech s 5 000 – 9 000 obyvateli. 
 

Graf 1: Volby PS 2006 – Volební účast podle velikostních skupin obcí 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zajímavý pohled nabízí i analýza účasti v závislosti na preferované straně. Graf 2 poukazuje na fakt, že v obcích 
s nízkou  volební účastí vítězily především ČSSD a ODS, zatímco KDU-ČSL a do jisté míry i KSČM se prosadila 
zejména v obcích s velkou účastí. To lze interpretovat větším zájmem voličů KDU-ČSL o volby ve srovnání 
s ostatním obyvatelstvem. Uvedená strana získává tradičně největší podporu v okrese Žďár nad Sázavou, kde je 
také dosahováno maximální účasti.  
 

Graf 2: Volby PS 2006 – Vztah mezi účastí voličů a vítěznou stranou v obci 
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Volební účast v obcích Vysočiny při volbách do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 2006 

Graf 3: Volební účast při volbách do PS Parlamentu ČR v letech 1996-2006 v kraji a okresech 
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 Graf 5: Volby PS 2006 
Odchylka průměrné volební účasti v kraji od 

průměru ČR (64,47 %)

Graf 4: Volby PS 2006 - Volební účast v krajích ČR
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